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FUNCIONES TRIGONOMETRICAS

Antes de definir las funciones trigopnométricas veamos el alfabeto griego ya que este es el que se usa
normalmente para nombrar los angulos.

Aa Bp I'y Ad Ee ZC

alfa hata gamma delta  épsilon  dseta
Hyny ®0 Tt Kk Ak Mu
ela Lheta iata kappa  lambda mi
Nv Z5 Qo Illmr Pp Zo

i K dmicron pi rh sigma
Tt Tv &g }{; Py Qo
Lau ipsilan Fi sl omega

Un triangulo rectangulo es un poligono de tres lados, con un angulo recto (igual a 90°). Los lados que delimitan
el &ngulo recto se llaman catetos, y el lado opuesto de mayor longitud es la hipotenusa.

El lado que esta frente al angulo se llama cateto opuesto y al que ayuda a formarlo cateto adyacente

Las funciones o razones trigonométricas son las relaciones entre los catetos y la hipotenusa en un triangulo
rectangulo. Tenemos entonces que para cualquier angulo agudo del triangulo rectangulo:

el seno (se abrevia sen) es la razon o la division de la longitud del cateto opuesto (CO) entre la longitud de la
hipotenusa (H);

el coseno (se abrevia cos) es la razéon entre la longitud del cateto adyacente (CA) entre la longitud de la
hipotenusa (H),

la tangente (se abrevia tan) es la razon entre la longitud del CO entre el CA, esto es igual a la division del seno
entre el coseno

Ejemplo: Dado un triangulo rectangulo cuyos catetos miden 3y 4 cm y la hipotenusa mide 5 cm, las funciones
trigonométricas del angulo B seran:

Para el angulo B

Cateto opuesto a=3 Sen B =a/c =3/5
Cateto adyacente b=4 CosB=b/c=4/5
Hipotenusa c=5 TanB=a/b=3/4

Para el angulo Y

Cateto opuesto b=4 SenY =4/5
Cateto adyacente a=3 Cos Y= 3/5
Hipotenusa =5 TanY=4/3

Direccion: Calle 94 N°24 C 39/ Tel.3004159624 Email ie.reinodebelgica@medellin.gov.co


mailto:ie.reinodebelgica@medellin.gov.co
mailto:mafaldaurrego@gmail.com

10N E
wﬁ“wc DE uz‘nuc"'lv
Waane LGic, "4
Toi

Estas funciones solo se definen en triangulos rectangulos. Cuando se tiene solo dos datos se
utiliza el teorema de Pitagoras para hallar el dato faltante.

h? = a? + b?
Despejando,
a h h=+a? + b2

a=+h?—b?
b=+h?—a?

Ejemplo Si la hipotenusa de un tridngulo rectangulo mide 2cm y uno de sus lados mide 1cm definir las funciones
trigonométricas :

Por Pitagoras, sabemos que h?=az+b?, sustituyendo los valores
22 =124 p2 » 4=14b% 5 4—1=5?

3=b'5 bh=43

Como b es una longitud es positivo b=+3

Sen®=b/h =v/3/2 CosB=a/h % tanO=b/a = V3/1=+3

Actividad

Segun los siguientes datos dibuje el triangulo y halle Sen 6, Cos 8y tan 6

Nota: el resultado depende de cémo dibuje el triangulo y donde ponga el angulo 6
a=5 b=12 c=13

a=7 b=24 c=7

a=1 b=? c=+2

a=? b=3 c¢=7

a=8 b=15 c=?
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